

**Календарь** ✦ 84 года назад (1927 г.) началась эра звукового кино - состоялась премьера первого звукового фильма «Певец джаза».  
✦ Осенний иней - к сухой и солнечной погоде.  
✦ Долгота дня 11 часов 11 минут.  
Луна прибывает.

**Цифра 11** специалистов лесного хозяйства и арендаторов участков лесного фонда Кировской области в 2011 году были награждены нагрудными знаками МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС».

## В стране

### Приватизация атомного ледокольного флота РФ

Президент РФ Дмитрий Медведев исключил из списка запрещенных к приватизации атомный ледокольный флот России, следует из указа главы государства от 28 сентября №1256, размещенного в базе нормативных и распорядительных документов Кремля.

Изменения вносятся в программу госприватизации, где перечислены объекты и предприятия, находящиеся в федеральной собственности, приватизация которых запрещена. Теперь из них исключены атомный ледокольный флот и причалы, предназначенные для его обслуживания.

Данный указ позволит акционировать ФГУП «Росатомфлот» с сохранением 100% этого предприятия в собственности государства. Планируется, что предприятие останется под управлением госкорпорации «Росатом».

(РИА «Новости»).

## В области

### Как привлечь медицинские кадры в районы

В Кировской государственной медицинской академии состоялась встреча главы департамента здравоохранения Д.А. Курдюмова со студентами 5-6 курсов. На встрече шла речь о мерах привлечения врачей на работу в районы, так как этот вопрос остается одним из самых острых в здравоохранении нашего региона. Только медицинским учреждениям районов дополнительно требуются 183 специалиста с высшим медицинским образованием. При этом Кировскую государственную медицинскую академию ежегодно заканчивают более 400 выпускников.

Правительство региона и департамент здравоохранения предпринимают совместные меры по закреплению врачей в районах. Основные из них – это направление выпускников сельских школ на целевые места в вузы, а также социальная поддержка молодых специалистов. За счет областных средств вновь поступающим на работу в учреждения здравоохранения врачам предоставляется единовременная денежная выплата в размере до 300 тыс. рублей.

Привлечением кадров активно занимаются муниципалитеты. Между департаментом здравоохранения и главами районов достигнута договоренность о предоставлении муниципального жилья прибывающим на работу специалистам. Кроме того, некоторые районы предлагают зарплату специалистам в 20-30 тыс. рублей.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

## В районе

### Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 5 октября 2011 года (по данным отдела сельского хозяйства).

**Первый показатель** – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим показателем прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Надежда»	12,1	+3,9	18,7
«Октябрьское»	10,4	+1,2	17,6
«Шмелевский»	8,3	-1,1	18,2
им. Свердлова	8,2	+3,2	2,7
«Новый Ацвеж»	7,3	-0,6	5,3
«18 Марта»	6,7	-0,1	23,6
«Память Ильича»	6,3	-1,1	9,5
<b>По району</b>	<b>8,3</b>	<b>+0,4</b>	<b>95,6</b>

Сдано на молокозаводы 84,2 центнера молока, на 5 центнеров больше соответствующего периода прошлого года; товарность - 88 процентов. За прошедшую неделю продуктивность дойного стада сократилась на 1,1 килограмма, а валовое производство молока уменьшилось на 11 центнеров.

(Соб. инф.).

## Традиции

# ОДАРИЛА ОСЕНЬ БОГАТЫМ УРОЖАЕМ

Проведение выставок достижений садоводов-огородников и цветоводов уже давно стало доброй традицией практически для каждого населенного пункта, расположенного на территории Свечинского района. Однако большой районный «Праздник урожая – 2011», организованный координационным советом Общероссийского народного фронта Свечинского района и Союзом садоводов России под председательством депутата Государственной думы О.Д. Валенчука, стал настоящим сюрпризом для свечинцев.



С самого утра нарядной площади возле Центра культуры и досуга царил необыкновенное оживление: специалисты ЦКиД, члены женсовета и районного совета ветеранов принимали участников выставки. А в час дня праздник открылся, как и положено, веселым хороводом возле большого румяного каравая – своеобразного символа богатого урожая, которым угостились все желающие.

От лица администрации района и Союза садоводов России участники выставки и гости праздника поприветствовали первый заместитель главы администрации района Игорь Юрьевич Редькин и помощник О.В. Валенчука Андрей Викторович Беляев.

(Окончание на 4 стр.).

Фото Сергея Загребина.



Гостей праздника удивили разнообразие продуктов пчеловодства и арбуз А.Н. Безденежных, виноград В.В. Белецкого и чудо-тыква Л.Ю. Озарковой.

## Оперативное совещание

# На планерке у главы

Оперативное совещание первый заместитель главы администрации района по вопросам жизнеобеспечения И.Ю. Редькин открыл вопросом о прохождении отопительного сезона. Он отметил, что кочегары всех котельных прошли переаттестацию и обучение по трехдневной программе для того, чтобы получить допуск к работе. Переаттестованы 63 человека, обучение вновь прошли 26 человек. На котельной № 8 на текущей неделе будет проведен монтаж электрооборудования.

Продолжается работа по проведению собраний жителей многоквартирных домов по вопросу выбора способа управления многоквартирным домом, но посещение этих собраний жителями оставляет желать лучшего. В соответствии со статьей 44 ЖК РФ общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме является органом управления. В компетенцию общего собрания входит выбор способа управления многоквартирным домом. В

рамках статьи 161 ЖК РФ осуществляется выбор способа управления многоквартирным домом. Собственники помещений обязаны выбрать один из способов управления:

- непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме;
- управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;
- управление управляющей организацией.

Главный врач МУЗ «Свечинская ЦРБ» проинформировала присутствующих о том, что закончен ремонт фельдшерско-акушерского пункта в с. Ацвеж. Продолжаются ремонтные работы ФАП в с. Ивановском. Предстоит привести в соответствие с требованиями надзорных органов ФАП в с. Октябрьском.

На территории района в 2011 г. планируется реализация проекта по под-

держке местных инициатив. Для реализации данного проекта необходимо непосредственное участие населения в решении вопросов выбора постоянно работающей инициативной группы, приоритетной проблемы населенного пункта, определения размера вклада населения. О проведенной работе по информированию жителей района доложила заместитель главы администрации района по управлению имуществом и экономике Н.В. Хомякова. На прошедшей неделе прошли встречи в с. Ацвеж, Октябрьское, Крульжки, с работниками центральной районной библиотеки, центральной районной больницы, ветеранами. На текущей неделе планируется провести встречи с педагогами МОУ СОШ пгт Свеча, воспитателями дошкольных образовательных учреждений, работниками предприятий и организаций пгт Свеча. Также приняли участие в этой работе волонтеры, они распространяли листовки с соответствующей информацией по улицам поселка.

(Пресс-служба администрации района).

## ● Законодательное собрание

### Инициатива КПРФ о замораживании тарифов заблокирована единороссами

22 сентября областное Законодательное собрание рассматривало вопрос о проведении в Кировской области референдума по вопросу о замораживании тарифов ЖКХ до 2014 года. С такой инициативой в региональный парламент обратилась Коммунистическая партия РФ.

Причина, побудившая КПРФ выйти с инициативой, понятна каждому: возрастающая плата за услуги ЖКХ всё больше становится не по карману простому жителю. Только за последний год тарифы выросли на 15% - это преподносится властью как некое достижение, однако у большинства доходы не повысились ни на рубль. В результате роста тарифов население продолжает беднеть, оплачивая из своего кармана не только реальную стоимость услуг ЖКХ, но и все многочисленные убытки, которые отрасль несет в связи с воровством и растратами в этой сфере.

В нашей области особенно страдают жители районных центров Котельнича и Слободского, где тарифы в 2-3 раза выше, чем в Кирове. За трехкомнатную квартиру семья платит почти 8 тысяч рублей, а средняя зарплата работника социальной сферы - 7 тысяч.

Оппоненты КПРФ утверждают, что без постоянного роста тарифов жилищно-коммунальное хозяйство развалится. Однако они почему-то забывают, что неумный рост платежей уже не по карману жителям области и с каждым месяцем растёт задолженность по квартплате. Если так будет продолжаться, то жилищно-коммунальное хозяйство этих денег всё равно не получит и окажется на грани развала, а людей будут выселять из квартир.

Коммунистическая партия, проанализировав ситуацию в отрасли, пришла к единственному возможному выводу: тарифы необходимо заморозить на нынешнем уровне. Это заставит предприятия отрасли искать источник прибыли не в кармане простого гражданина, а в оптимизации собственных расходов. Параллельно с этим необходимо провести жесткую и непримиримую борьбу с хищениями и растратами, ведь масштабы их поистине огромны: на недавней встрече с главой государства Генеральный прокурор РФ озвучил цифру - за последние полгода в сфере ЖКХ обнаружено около 13 тысяч нарушений, общий объем

убытков, предположительно, около 35 миллиардов рублей.

Инициатива о замораживании тарифов была подготовлена с юридической точки зрения: в компетенции Кировской области находится регулирование тарифов на тепло, водоснабжение, водотведение, очистку сточных вод. А значит, остановить рост стоимости этих благ можно на региональном референдуме.

И Конституция РФ, и Устав области говорят одно: население как высший источник власти в стране вправе решать все вопросы непосредственно - путем референдума.

В подкрепление к инициативе Коммунистической партией был проведен сбор подписей среди кировчан - в рамках проведения референдума. За несколько месяцев в поддержку инициативы коммунистов высказались 80 тысяч человек.

Все эти доводы были озвучены депутатам областного парламента. Представители КПРФ Максим Павлюченко и Алексей Вотинцев в обоснование позиции привели и данные статистики, и выдержки из закона, говорящие однозначно: областной референдум о замораживании тарифов провести возможно и необходимо.

Однако вопреки этим доводам фракция "Единая Россия", не приведя по сути ни одного разумного аргумента, единогласно проголосовала против. Причем депутаты-единороссы не задумались даже о том, что своим голосованием нарушили главное конституционное право населения - право на непосредственное выражение народной воли через референдум.

Коммунистическая партия со своей стороны будет оспаривать решение Законодательного собрания в суде. Кировские коммунисты убеждены, что так или иначе смогут остановить рост тарифов: и если это не удастся сделать через суд, то через избрание другой, более близкой к народным чаяниям власти уж точно получится.

Пресс-секретарь  
фракции КПРФ в ОЗС  
М.В. Павлюченко.

## К ВОПРОСУ О ТАРИФАХ ЖКХ

Насколько законно выносить на всенародное обсуждение - то есть на референдум Кировской области - вопросы, связанные с замораживанием жилищно-коммунальных тарифов? Дискуссия на эту тему, начатая еще депутатами 4 созыва, вновь развернулась на сентябрьской сессии законодателей. Теперь уже депутаты 5 созыва разбирались, соответствуют ли действующему законодательству формулировки предлагаемых для референдума вопросов о согласии жителей области, с одной стороны, запретить органам государственной власти до 2014 года повышать тарифы организаций коммунального комплекса, а с другой - установить для тарифов ЖКХ, принятых на 2011 год, трехлетний период (что, в общем-то, одно и то же).



Областная прокуратура дала однозначно отрицательное заключение: вопросы, которые предлагается вынести на референдум, противоречат действующему федеральному законодательству, поэтому референдум противозаконно - замораживать тарифы субъект не имеет права. К тому же, зачем проводить референдум, если ответ предсказуем? Ни один житель области в росте тарифов не заинтересован.

Конечно, есть серьезный соблазн поддаться популистским настроениям накануне выборов в Государственную думу. Но большая часть парламентариев признала все-таки незаконность предложенных формулировок. И это принципиальная позиция, которую они защищали в ходе парламентских дискуссий.

Алексей Ивонин, председатель Законодательного собрания Кировской области (из выступления на совместном заседании комитетов, курирующих сферы законодательства и жилищно-коммунального комплекса).

- Инициаторы референдума говорят, что нужно искать ресурсы внутри организаций коммунального комплекса, что это вопрос департамента ЖКХ. Но, предлагая этот референдум, они должны были сами четко просчитать и не обманывать народ в том, что не может так быть по щучьему велению, что мы сейчас заморозим тариф, а через 3 года он на 15 процентов или на инфляцию увеличится и все будет нормально - народ будет жить припеваючи и у нас наступит коммунизм в отдельно взятом регионе...

Анатолий Маликов, депутат Законодательного собрания Кировской области (из выступления на совместном заседании коми-

тету, курирующих сферы законодательства и жилищно-коммунального комплекса).

- Представьте, уважаемые коллеги, что на данные 3 года мы тарифы заморозим. А извините, где права тех людей, которые работают в жилищно-коммунальном хозяйстве? Мы их зарплаты заморозим? Вот наш молокозавод работает на мазуте. У нас Гкал стоит полторы тысячи рублей. И как быть - через 2-3 месяца завод закрывать? Ведь надо на что-то закупать это топливо.

Действительно, эти вопросы, которые мы рассматриваем, мне кажется, чисто популистские. Вот когда сделаем в нашем городе три современных мощные котельные - тогда и тарифы снизятся. Или хотя бы удержатся на существующем уровне. Вот это путь. А просто заморозить - нереально и неразумно. Давайте будем ответственными людьми здесь. Мы что хотим, чтобы завтра ЖКХ развалилось? Нас же люди избрали. Так давайте будем этим вопросом заниматься по-деловому.

Михаил Лихачев, депутат Законодательного собрания Кировской области (из выступления на пленарном заседании Законодательного собрания Кировской области).

- Мы по сути не являемся оппонентами, а видим разные варианты решения вопроса. Кто-то - в однозначном проведении референдума: заморозить тарифы и все. Но это не означает, что они завтра будут заморожены. Потому что региональная служба по тарифам как работала на основе федерального законодательства, так и будет работать. Точно такая же судьба у референдума - решение остается за прокуратурой. Поэтому нам

нужно выбирать какой-то другой вариант. Надо не популизмом заниматься, а реальным решением вопроса. Сегодня должно быть четкое понимание у всех того, что никакой референдум не решит по сути дела проблем ЖКХ или конкретного тарифа. Нужно видеть, что за этим последует и вообще реализуемо ли это решение, если оно находится в несоответствии с федеральным законодательством.

Мне сегодня не голосуем за референдум или против референдума, за мораторий по тарифам или против моратория по тарифам - мы сегодня даем по сути дела правовую оценку - можем ли мы вынести эти вопросы на референдум или не можем.

Юрий Исупов, депутат Законодательного собрания Кировской области (из выступления на пленарном заседании Законодательного собрания Кировской области).

- Нет никого в зале, кого бы не волновал вопрос ЖКХ. Мы прекрасно знаем, что с тарифообразованием в стране не все в порядке: тарифы каждый год серьезными темпами растут. И, наверно, здесь не только проблема технической оснащенности. У нас система тарифообразования сегодня ориентирована таким образом, что, когда говорится об экономически обоснованном тарифе, вбивается в этот тариф все и вся. Стимулом для предприятий по экономии никаких нет, потому что если будет внедрено новое оборудование, новые виды топлива, то в таком случае тариф будет снижен. И поэтому мы имеем такую проблему, которая сегодня есть.

Наверно, нужно ставить вопрос о концептуальной смене тарифообразования. Переходить от понятия экономически обоснованного к понятию общественно необходимого. И это потребует серьезного комплекса мер, в т.ч. изменения федерального законодательства. И в данном случае я считаю, что депутаты ОЗС с привлечением специалистов правительства должны подготовить серьезные предложения по совершенствованию федеральных законов - это вещь абсолютно зрелая. Это во-первых.

Во-вторых, в тарифообразовании существует масса моментов местного характера. Возьмем город Киров, проблему стоимости услуг по водоснабжению. Сегодня в тарифе по водоснабжению запланировано 27 процентов утетки - по сути дела горожане платят больше, чем за каждое пятое ведро, которое выливается в результате прохудившего водопровода. Сети находятся в очень плохом состоянии. Отремонтировать их за счет инвестиционной составляю-

щей в тарифах сегодня совершенно нереально. И в то же время город Киров получает серьезные деньги в рамках 159-ФЗ «О малой приватизации» - в течение 5 лет город получит более миллиарда рублей. Эти деньги народные, и их нужно потратить с умом - направить целевым порядком на капремонт водопроводных сетей в городе Кирове.

Естественно, выделив такие серьезные деньги, федеральный центр мог бы обеспечить серьезное финансирование - получилась бы серьезная программа, которая бы позволила через 5 лет уйти от этих 27 процентов. В результате этой модернизации, может быть, даже произошло снижение тарифов на воду в Кирове. Это один из примеров, но такие аналогичного рода штучные меры в жилищном комплексе существуют. Поэтому есть предложение: депутатам войти в ту рабочую группу, которая работает в рамках программы модернизации ЖКХ, чтобы сосредоточить усилия на разработке предложений по изменению самой системы тарифообразования как федерального, так и местного уровня и проработки конкретных проектов, которые сегодня жизненно важны для ЖКХ.

Никита Белых, губернатор Кировской области (из комментария на пленарном заседании Законодательного собрания Кировской области).

- Должно быть общее понимание того, что общая экономическая ситуация, в которой находится отрасль ЖКХ, не просто далека от идеальной - она просто противоположна. Объективно стоимость коммунальных услуг в Кировской области действительно поднебесна. Потому что, если отапливать котельной 1946 года на мазуте, стоимость Гкал будет такая, что замораживать тарифы не замораживай - на стоимости Гкал это не скажется, но скажется только, кто за это будет платить. И те, кто считает, что если заморозить тарифы, то что-то произойдет - ничего подобного. Мы должны будем эти деньги компенсировать из бюджета, и люди, которые предлагают заморозить тарифы, просто недополучат других услуг - в сфере образования, здравоохранения, дорожного строительства...

Что нужно делать? Вы правы, надо менять ситуацию экономическую. В первую очередь, мы решили модернизировать 5 котельных, которые ежегодно дают убытки в размере 60-70 млн. рублей. В идеале - переход на местные виды топлива, т.е. модернизация неэффективных котельных - их в области 54. Второй этап - поиск частных инвесторов, для которых ЖКХ будет профильным бизнесом.

О. Черная.

## ● Из жизни прихода

### Поделались опытом работы

С 28 сентября по 2 октября в выставочном центре «Вятка-Экспо» г. Кирова прошла выставка «Православная Вятка». Здесь были представлены православная литература, церковная утварь, иконопись, выставлены для поклонения многие святыни, показаны проекты Вятской Епархии по духовно-нравственному воспитанию детей и молодёжи, состоялись тематические встречи со священнослужителями. Ежедневно на выставке совершались молебны перед почитаемым списком Иверской иконы Божией Матери.

В работе выставки принял участие Никольский храм п.Свеча. Приходский опыт работы с подростками и молодёжью: проведение лагерей и слётов, поисковые экспедиции, действующая киностудия и другие направления работы вызвали неподдельный интерес у многих посетителей выставки. В качестве святыни из Никольского храма п. Свеча для поклонения верующим была выставлена икона адмирала Фёдора Ушакова с частицей его мощей.



## Православный календарь

- 8 октября** – Преставление прп. Сергия, игумена Радонежского, всея России чудотворца.
- 9 октября** – Неделя 17-я по Пятидесятнице. Преставление апостола и евангелиста Иоанна Богослова.
- 14 октября** – Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
- 16 октября** – Неделя 18-я по Пятидесятнице.
- 21 октября** – Прп. Трифона, архим. Вятского.
- 23 октября** – Неделя 19-я по Пятидесятнице. Память святых отцов VII Вселенского Собора.
- 26 октября** – Иверской иконы Божией Матери.
- 30 октября** – Неделя 20-я по пятидесятнице.

В царствование Льва VI Философа (886 – 911 гг.) в 910 году, во время вторжения сарацин в пределы Греческой империи, св. Андрей Юродивый и его ученик Епифаний, находясь во Влахернском Константинопольском храме, где хранилась риза Богородицы, при всеобщем воскресном пении видели в воздухе чудное явление Пресвятой Девы Богородицы. Она была окружена пророками, апостолами и ангелами, сияла солнечным светом, молясь о грешном мире и покрывая христиан честным своим омофором. Сподобившийся этого видения Андрей спросил своего ученика Епифания: «Видишь ли, брате, Царицу и Госпожу всех, молящуюся о всем мире?». «Вижу, святой отче, и ужасаюсь», - отвечал ему Епифаний. Жители города, услышав об этом удивительном знамении, исполнились радости и упования, что Бог по молитвам Заступницы избавит их от бед, нанесенных вторжением сарацин. Действительно, вскоре после видения враги Церкви были побеждены и прогнаны.

Во Влахернской церкви сохранилась память о дивном явлении там Богородицы, но честь установления этого праздника принадлежит Русской Православной Церкви, которая от самого своего начала вверилась покрову Богородицы и освятила этот день торжественным празднованием. Чудесное видение произошло 14 октября, и в этот день Церковь установила праздник ежегодного воспоминания явления и особенного над нашей Церковью покровы Богородицы. Прославляя свою небесную Заступницу, Церковь поет: «Днесь благовернии люди светло празднуем, осеняеми Твоим, Богомати, пришествием, и к Твоему взирающе пречистому образу, умильно глаголем: покрый нас честным Твоим покровом и избави нас от всякаго зла, молящи Сына Твоего Христа Бога нашего, спасти души наша» (тропарь праздника).

В России праздник Покрова Божией Матери был установлен в середине XII века стараниями святого князя Андрея Боголюбского. Запись об этом содержится в Прологе XII века. В 1165 году вблизи Владимира был построен всемирно известный древнерусского зодчества храм Покрова на Нерли. Другой известнейший собор в честь Покрова Божией Матери (храм Василия Блаженного) расположен в центре Москвы, на Красной площади. Его строительство связано с походом царя Иоанна IV Грозного на Казань в 1552 году. В праздник Покрова русские войска одержали решающую победу над татарами.

Один из особо чтимых образов в честь Покрова Пресвятой Богородицы – это Псково-Покровская икона. Она находилась в Псковогородской Покровской церкви, а точная копия с нее – в Московском Успенском соборе, над южными дверями придела во имя святых апостолов Петра и Павла, в деревянном киоте. Празднование Псково-Покровской иконе в Пскове установлено в память избавления города в 1581 году от его осады польским королем Стефаном Баторием.

В 1581 году с 26 августа Стефан Баторий осадил со своими войсками Псков. 27 августа, за несколько дней до штурма, назначенного Баторием на угол крепости при Покровском монастыре, благочестивый старец Дорофей сидел в сенях своей кельи и скорбел о бедствии города. Вдруг он увидел над Псковом-Печерской обителью необыкновенный свет, который подобно столпу возвышался до небес. Свет шел от обители к Пскову через реку Великую, по левую сторону Мирожского монастыря. В этом свете узрел старец Пресвятую Богородицу, шедшую по воздуху и сопровождаемую по левую руку преподобным Антонием – начальником Киевских пещер, а по правую – Корнилием, игуменом Успенской Псково-Печерской обители. Богородица, пройдя по воздуху через городскую стену, вошла вместе с преподобными в Покровскую церковь. Выйдя из церкви и став вместе с преподобными на стене города, Богородица спросила: «Где Милостивого Бога, и объявила, что Сама будет молиться Сыну Своему и Богу о прощении людских грехов.

Чудесное видение, бывшее Дорофею, изображено на Псково-Покровской иконе, на которой изображены: Богородица, святые князья Василий-Владимир Киевский, Всеволод-Гавриил и Довмонт-Тимофей Псковские, архиепископ Новгородский и Псковский Нифонт, преподобные Антоний Киево-Печерский и Корнилий Псково-Печерский, Никола Блаженный Псковский, а также святые преподобные Евфросин Псковский и Савва Крыпецкий, и сам старец Дорофей. На иконе отображены Покровский монастырь и Покровская башня, Троицкий

монастырь и Покровская башня, Троицкий собор и некоторые другие храмы, река Великая, крепостные стены, Мирожский и Печерский монастыри. На иконе помещено описание чудесного явления Богородицы, и составлена особая на память этого события служба. Композиционно выделены Покровский монастырь и Покровская башня - центр происходящего, самое важное место обороны (в память о днях осады монастыря стали называть Покровским от Пролома). Сложна и обособлена иконография этой иконы, ей нет аналогов.

Эта икона прославилась чудесами и стала известна под именем Псково-Покровская по церкви, в которой находилась. Празднование Псково-Покровской иконе совершается 14 октября. В 1601 г. был учрежден Крестный ход в память о событиях 1581 г., он повторял путь Крестного хода, который совершали псковичи во время осады Пскова. Когда процессия с особо почитаемыми иконами Троицкого собора и Печерского монастыря приближалась к Покровскому храму, из него навстречу выносили храмовую икону - почитавшийся чудотворным Псково-Покровский образ Богородицы. В Московском Успенском соборе празднование этой иконе совершалось в благодарность за победу над турками и татарами после войны с ними с 1736 по 1740 гг. После закрытия храма Покрова Богородицы от Пролома икона была передана в Псковский музей и никогда до 1944 г. не покидала Псков.

Во время Великой Отечественной войны, в 1944 г., икона была вывезена немцами из церкви Богоявления с Запсковья. В течение десятков лет после окончания войны считалось, что икона погибла. Псковские археологи, архитекторы, реставраторы радовались любой старой фотографии, любой прорисовке этой иконы. В 1970 г. неожиданно стало известно ее местонахождение. В Мюнхене, в Haus der Kunst, прошла выставка «Ikonen 13 bis 19 Jahrhundert», на которой под номером 234 экспонировалась икона из частного собрания в Berrchtesgadene со странным названием «Pskov (Pleskau) und seine Umgebung» (Псков Плескау и его окрестности). В собрание же икона была помещена с еще более странным объяснением сюжета: «перемещение чудотворной иконы из Печерского монастыря в Троицкий собор Пскова». Это и была икона Богородицы Псково-Покровская. Почти сорок лет икона хранилась в доме католической семьи из Баварии. Но все эти годы ее владелица - госпожа Хильда Карбахер желала, чтобы икона возвратилась в Россию.

Известный московский художник-реставратор и искусствовед Савелий Ямщиков, выдающийся знаток искусства Древней Руси, узнал икону и сразу же обратился к научному руководителю выставки и редактору каталога Хайнцу Скробухе. Начались предварительные переговоры. Коллекционер был, кажется, согласен на обмен, о чем Ямщиков проинформировал псковские власти. Но для разграбленного и опустошенного оккупантами Пскова, потерявшего почти половину богатейшего собрания музея, многочисленные книги и архивные документы и т.д., выменивать свое достояние у тех, кто его похитил, было просто невыносимо.

В начале 1990-х гг. Псковский государственный музей-заповедник передал в отдел регистрации Министерства культуры РФ список принадлежавших ему особо выдающихся историко-художественных ценностей, вывезенных в 1941 - 1944 гг. оккупантами и не возвращенных музею. Первым номером в этом списке значилась икона Богородицы Псково-Покровская. Во время визита Президента России Владимира Путина в ФРГ в 2000 г. власти страны передали ему эту икону. Президент дал обещание, что икона будет передана Русской Православной Церкви и возвратится на родную землю, в Псков. 31 августа 2000 г. русская икона была передана Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Алексию II послом Германии в России Эрнстом Йорком фон Штудницем.

«Для нас это, в первую очередь, духовная ценность, которую невозможно измерить никакими материальными критериями», - сказал Святейший Патриарх. Также Святейший Патриарх сообщил, что будет установлено, в каком из псковских храмов прежде находилась эта икона, и при условии, что «храм действует и святыне будет гарантирована безопасность, образ будет возвращен этой церкви».

7 сентября 2001 г. в Пскове прошла торжественная встреча Псково-Покровской иконы Божией Матери. Эта икона - живая часть древнего Пскова, неотъемлемая, как Троицкий собор или Покровская башня, без которых город немислим. Теперь икона Богородицы Псково-Покровской заняла свое место в главном храме Псковской области - Троицком соборе.

Страницку подготовил настоятель Никольского храма п. Свеча протоиерей **Владимир Неганов.**

## ● Праздник

# ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

рожский строитель Нифонт епископ Новгородский?». При этих словах св. епископ предстал пред Нею и, поклонившись с видом глубокой скорби, сказал: «Владычица! В моем монастыре сего лета не было литургии». На это Богородица произнесла: «Сыну моему и Богу тако изволившу». Потом возвала: «Где избранные Божии, пребывающие в церкви Святой Троицы?». И тотчас предстали пред Нею благоверные князья Василий Киевский, Гавриил и Тимофей Псковские, позади их стал блаженный Николай и св. Евфросин с Саввою, и все с благоговением поклонились Ей. Богородица, взирая на город с видом скорби, сказала: «О люди беззаконные! Вы прогневали Сына Моего Господа и Бога, и осодомили град сей скверными делами. И вот теперь пришла на вас беда велия». В это время игумен Корнилий, Евфросин с Саввою и блаженный Николай, пали перед Нею и со слезами молили: «Владычице! Есть грех на людех и беззаконие, не прогневайся на них до зела, но помолися Сыну Твоему и Богу нашему за град сей и за людей согрешивших». После этого и все благоверные князья припали к ногам Ее и со слезами молили Ее о защите города. Тогда Богородица возвала к Себе старца Дорофея, удостоившегося видения, и он в то же мгновение увидел себя стоящим у ног Богородицы, которая сказала ему: «Старец, иди немедленно к боголюбивым воводам и к Печерскому игумену, и в собор Пресвятой Троицы. Возвести им, чтобы прилежно и непрестанно молили Господа Бога и принесли бы старый Печерский образ и хоругвь на стену города, где стою Я, и чтобы поставили здесь одну пушку, а другую внизу для стрельбы из них по королевским шатрам и влево за королевские шатры». Указывая рукой означенные места, Пречистая Богородица повелела старцу объявить людям, чтобы они плакали о гре-



## 2 сообщает

В период с 26 сентября по 2 октября 2011 года в дежурную часть пункта полиции «Свечинский» поступило 20 сообщений о происшествиях и преступлениях. Из них: 11 - по скандалам, побоям, ссорам; 3 - о кражах; 3 - по ДТП; 2 - о без вести пропавших; 1 - о попытке суицида.

26 сентября поступило сообщение о том, что житель д. Еременки потерялся в лесу в районе д. Окатово. На следующий день, в ходе поисковых мероприятий, потерявшийся был обнаружен сотрудниками полиции в лесном массиве у с. Ивановского.

В ночь на 30 сентября из коношны ООО СХП «Надежда» с. Круглыжи пропал конь по кличке Рыжик. Неизвестный, проникнув в поместье коношны, открыл дверь, вывел коня в поле и на нем скрылся. Возбуждено уголовное дело.

За административные правонарушения сотрудниками полиции составлено 18 административных протоколов.

**А. Смирнов,**  
старший участковый  
пункта полиции  
«Свечинский»,  
капитан полиции.

### Работа над ошибками

В статье «Во главе угла - качество обучения» (№119 за 4 октября) следует читать: «В 2010-2011 учебном году в школах Свечинского района работали 92 педагога, из них 32 учителя первой категории, **12 – высшей и один педагог (И.А. Фукалова) - заслуженный учитель РФ**».

ГУ-отделу ПФР в Свечинском районе **ТРЕБУЕТСЯ юрисконсульт.** Обращаться по телефону 2-16-92.

ООО «Агролес-строй» **ТРЕБУЮТСЯ рабочие.** Оплата высокая. Тел. 8-912-709-10-91.

В магазине «Н-мода» новое **ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА зима-осень верхняя одежда, шапки, наборы,** производство Россия.

## ПОГОДА

**7 октября**

Пасмурно, дождь, ветер юго-западный, 4 м/с, температура воздуха ночью +7°, днем +12°, давление 739 мм рт. ст.

**8 октября**

Переменная облачность, дождь, ветер юго-западный, 4 м/с, температура воздуха ночью +9°, днем +15°, давление 740 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

# ОДАРИЛА ОСЕНЬ БОГАТЫМ УРОЖАЕМ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Отметив, что на районной выставке представлены не только овощи-великаны, но и образцы самой причудливой формы, хозяйка праздника Осень (С.А. Рогачева) предложила гостям вспомнить пословицы и поговорки об осени, а также ответить на вопросы осенней викторины. Невероятно, но факт: свечинцы прекрасно знают о том, что первым овощем, оказавшимся в консервной банке, был зелёный горошек; что блюдом, названным по имени известного писателя XIX, является картофель по-пушкински; что древние греки видели символ устройства мира в луке, а в Персии не любили свёклу – считали её символом ссор и сплетен. Участники викторины не остались без подарков, однако главный приз – садовую лейку – увёз с собой, назвав имя самой известной огородницы России Октябрины Ганичкиной, помощник депутата А.В. Беляев.

Кульминацией праздника, безусловно, стало награждение победителей районного этапа конкурса «Дары Вятки». Дипломами и подарками в номинации «Лучший огородник» награждены: Светлана Аркадьевна Логинова, 3-я семья детского дома и Марина Николаевна Коврижных. Лучшими цветоводами, представив шикарными букетами, стали: Наталья Юрьевна Коврижных, Алевтина Васильевна Вершинина и Светлана Павловна Киселёва.

Садоводы и огородники в рамках праздника получили

уникальную возможность обменяться опытом и поделиться передовыми методами выращивания овощей. Однако самое главное для получивших богатый урожай – сохранить его. Настоящими мастерами в номинации «Мастер домашнего консервирования» были признаны: Нина Николаевна Сивкова, Михаил Алексеевич Ковязин и Антонина Николаевна Безденежных.

Дипломами и подарками от Союза садоводов России были отмечены победители в номинации «Чудо-овощ»: Михаил Петрович Марьян, вырастивший на своём огороде чудо-репы весом 8 и 6 килограммов, Николай Иванович Шапкин с огромной тыквой сорта «амбарная» и Людмила Юрьевна Огаркова, представившая на выставку громадную тыкву с нежным названием «Ясное солнышко» и внушительных размеров пузатый кабачок.

Пока победители радовались своим дипломам и призам, все 32 участника выставки-ярмарки из Свечи, Юмы, Шмелёва, Рыбаковщины, Самоулок и Благовещенского получили подарки и благодарственные письма от администрации района, а потом насладились выступлением коллективов ЦКиД, Юмского Дома культуры и самой юной испол-



В номинации «Лучший огородник» награду получила самая молодая участница конкурса Марина Коврижных.

нительницы Светы Лихаревой.

В заключение праздника порядком замёрзшие зрители, разделившись на две команды – «Морковки» и «Картошки», стали участниками развлекательной программы «Во саду ли в огороде». После того как был убран урожай с воображаемого огорода, собраны яблоки, а корзины наполнены овощами, хозяйка праздника Осень попрощалась со свечинцами и пожелала всегда собирать только богатый урожай.

**Ирина Константинова.**  
Фото Сергея Загребина.

### ● Реклама, объявления - тел. 2-16-71

#### ПРОДАЮТСЯ

✓ **двигатель 1300** на ВАЗ-2109, без документов и **электрическая швейная ножная машина**, дешево. Тел. 8-912-335-61-99.

✓ **МТЗ – 50-80**, с документами. Тел. 8-922-935-86-07.

✓ **лодочный мотор «TOHATSU»** (Япония), 5 л.с., на гарантии. Цена 42 тыс. руб. Торг. Тел. 8-922-662-49-09.

### ● Ветслужба

#### Вакцинация против бешенства

Наша область неблагополучна по заболеванию бешенством уже несколько лет. За 2011 год на территории Кировской области зарегистрировано 6 случаев заболевания животных бешенством.

В связи с миграцией диких плотоядных угроза возникновения бешенства существует и в нашем районе. К бешенству восприимчивы все теплокровные животные, особенно плотоядные. Болезнь всегда заканчивается гибелью животного, очень опасна она и для человека.

В целях профилактики заболеваемости всех собак и кошек подвергают ежегодной прививке против бешенства.

Вакцинация собак с двухмесячного возраста и кошек с трехмесячного возраста против бешенства будет проводиться в КОГКУ «Свечинская межрайСББЖ» (ветстанция) по адресу: п. Свеча, ул. Восточная, 15, в течение октября в рабочее время с 8-00 до 16-00, обед с 12-00 до 13-00, в субботу с 8-00 до 12-00.

Вакцинация проводится бесплатно, при себе иметь одноразовый стерильный шприц.

**Е. Свешникова,**  
начальник КОГКУ «Свечинская райСББЖ».

**В субботу, 8 октября, в ЦКиД** состоится **РАСПРОДАЖА курток, танкеров** (на пуговицах), **зимних и демисезонных пальто. Размеры с 40 по 70.** Беспроцентная рассрочка платежа. Производство Киров, Слободской, Москва.



дорогого и любимого **Дениса Парфенова** с 30-летием!  
Родной и желанный,  
добрый и нежный,  
Веселый и сильный,  
с грустинкой у глаз,  
Порой говорливый,  
порой молчаливый,  
Прими поздравленья  
сегодня от нас.  
Мы желаем тебе, чтоб  
дорога удачной была,  
Чтоб любовь в твоём сердце  
вечно жила,  
Чтоб здоровье и счастье  
не шли стороной,  
А всегда и везде были  
рядом с тобой.  
**Жена, дочь, теща,  
тесть, Катя,  
бабушка и дедушка.**

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

На основании распоряжения администрации Свечинского района от 30.09.2011 № 102 «О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы» администрация Свечинского района проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы заместителя начальника управления образования администрации района.

Для участия в конкурсе граждан представляет в кадровую службу администрации района (п.Свеча, ул. Октябрьская, 20, кабинет №6 (3 этаж) в срок с **06.10.2011 по 25.10.2011** следующие документы:

1) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме;

2) копию паспорта;

3) копию трудовой книжки;

4) копии документов об образовании, профессиональной подготовке, повышении квалификации;

5) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

6) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

7) документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

8) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Квалификационные требования для замещения главной должности муниципальной службы:

наличие высшего педагогического образования, необходимого для исполнения должностных обязанностей;

стаж работы не менее трех лет. Предварительная дата проведения конкурса-собеседования **27 октября 2011 года** в 14 часов в здании администрации района по адресу: ул. Октябрьская, 20, кабинет № 6 (3 этаж). Справки по телефону (83358) 2-23-36.

### ● Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ «Редакция газеты "Свеча"»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

**Адрес редакции:**  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
swеча@yandex.ru  
**Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.**

© - перепечатка материалов только с согласия редакции  
© - материалы, подготовленные на платной основе

**Телефоны:** гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

**Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.**

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 05.10.2011 года.  
Индекс для подписки 52003.  
Тираж 2160. Заказ № 2321.

Отпечатано  
в ООО «Котельничская типография»,  
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.